



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
12 May 2008
Russian
Original: English

Основная сессия 2008 года

Нью-Йорк, 30 июня — 25 июля 2008 года

Пункт 2(с) предварительной повестки дня*

Ежегодный обзор на уровне министров:

**Осуществление согласованных
на международном уровне целей и обязательств
в отношении устойчивого развития**

**Заявление, представленное организацией «Международная
ассоциация помощи инвалидам» — неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, распространяемое в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/2008/100.



Заявление

В поддержку темы ежегодного обзора 2008 года на уровне министров Международная ассоциация помощи инвалидам хотела бы подчеркнуть ту важную роль, которую инвалиды или же люди, обладающие ограниченными возможностями, могли бы сыграть в процессе устойчивого развития.

Имеются различные формы инвалидности:

инвалидность, вызванная болезнями опорно-двигательного аппарата.

инвалидность, вызванная нарушениями органов слуха,

инвалидность, вызванная нарушениями зрения,

инвалидность, вызванная умственной отсталостью/снижением умственной деятельности,

множественная инвалидность.

По статистике ВОЗ, инвалиды составляют от 7 до 10 процентов населения мира.

Это означает, что более 500 миллионов человек не будут исключены из процесса устойчивого развития, поскольку они не имеют доступа к средствам реабилитации и поэтому не в состоянии в полной мере реализовать свои умственный и физический потенциал.

Восемьдесят процентов этих инвалидов проживают в развивающихся странах, и в этой связи необходимо предпринять целенаправленные усилия, прежде всего в странах Азии и Африки.

Под эгидой Службы Организации Объединенных Наций по связи с неправительственными организациями представители развивающихся стран Азии и Африки должны провести конференцию по теме «Как использовать потенциал инвалидов и направить его в русло устойчивого развития».

Необходимо сформировать основной комитет для завершения работы над планом действий, а также обеспечения его реализации.

Обладая информацией, опытом и техническими/управленческими возможностями, Международная ассоциация помощи инвалидам хотела бы играть руководящую роль в деятельности такого комитета.

Первым шагом было бы создание центров и/или организация баз для подгонки и распределения протезов и таких средств, как:

1) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата: аппарат «Джайпур фут» для лиц с ампутированными конечностями, шарнирные устройства для лиц, переболевших полиомиелитом, а также трехколесные велосипеды, кресла-каталки и костыли с учетом фактической необходимости.

Шарнирные устройства: в рамках кампании по искоренению полиомиелита на основе проведения туровой вакцинации детей в возрасте до пяти лет удалось добиться значительного сокращения масштабов заболеваемости полиомиелитом в этой возрастной группе. Однако для обеспечения возможности передвигаться детям/молодым людям в возрасте от 5 до 25 лет, уже переболевших полиомиелитом, необходимы шарнирные устройства. Эти устройства слу-

жат от двух до трех лет, поскольку по мере роста детей их необходимо заменять на устройства более крупного размера. В Индии потребность в таких устройствах испытывают порядка 20 миллионов людей; кроме того потребность в этом ощущается и в других странах;

2) для лиц с нарушением слуха: проведение аудиометрических тестов и распространение соответствующих слуховых аппаратов;

3) для лиц с нарушением зрения: проверка зрения и выписка очков, а также проведение операций по удалению катаракты;

4) для умственно отсталых лиц и лиц с множественной инвалидностью: создание особых условий для полной реализации их потенциала.

По каждому виду инвалидности необходимо создавать сети с участием центральных и местных органов управления всех стран, НПО, общественных организаций, больниц, центров по уходу и т.д.

Одновременно с этим необходимо организовать профессиональную подготовку/обучение по вопросам создания микропредприятий для инвалидов, а также предоставлять им микрокредиты для оказания помощи, с тем чтобы они могли выбрать приемлемый для себя образ жизни с учетом их потребностей и возможностей.

В каждой области необходимо разработать оптимальные передовые методы с учетом накопленного опыта, консультаций специалистов и наличия объектов инфраструктуры. Отправной точкой в этой связи может быть распространенный в 2004 году доклад по теме «Осуществление проектов в области протезирования и ортопедии в странах с низкими доходами: рамки для общего подхода». Этот документ был составлен по результатам проведенного в Женеве мероприятия и последующего представления материалов 34 организациями, в том числе Международной организацией помощи инвалидам, на основании которых в координации с Ассоциацией пострадавших от наземных мин и Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству была завершена работа над докладом.

Информацию об этих передовых практических методах необходимо распространять среди всех стран-членов, которые внесут в них незначительные изменения и будут использовать их с учетом местных потребностей.

После реабилитации и обретения самостоятельности в экономическом отношении инвалиды могут вносить свой вклад в дело устойчивого развития своих общин и общества в целом.

В большинстве развивающихся стран существуют аналогичные планы, но их слишком мало для того, чтобы добиться серьезных результатов в плане устойчивого развития.

В настоящее время все заинтересованные стороны должны прилагать коллективные и согласованные усилия для разработки стратегии и плана действий на определенный период времени для использования лиц с психическими и физическими отклонениями и привлечения их к участию в процессе устойчивого развития.

На практике деятельность в таких широких географических масштабах в условиях существования различных политических, социальных и культурных систем может осуществляться только в рамках Организации Объединенных Наций.
